

# 小馬訪印度料簽署6合作協議

本報訊：外交部週五表示，總統小馬科斯對新德里進行五天國事訪問期間，預計將簽署至少六項菲印合作協議。

外交部助理部王尹仁（Evangeline Ong Jimenez-Ducrocq）在行前新聞發布會上說，兩國最終簽署的協議數量可能更多，涵蓋更廣泛的優先合作領域。

王尹仁表示：「合作領域實際上非常廣泛，我們期待進一步拓展。目前已準備簽署六項協議，但由於工作日程尚未結束，預計還會達成更多協議。」

「這些協議涵蓋法律、文化、科技等多

領域合作。」

小馬科斯應印度總理莫迪邀請，將於8月4日至8日對印度進行國事訪問。

此次訪問也屬兩國建交75週年系列慶祝活動的一部分。

王尹仁指出，小馬科斯此行將訪問新德里與班加羅爾兩地。

她說：「此次訪問旨在強化菲印夥伴關係，全面深化與印度在各領域的互動，把握安全、經貿、科技及人文交流的合作機遇。」

「我們認可印度的經濟與戰略潛力，期

待為未來開拓更多合作可能。」

王尹仁表示，小馬科斯在新德里期間將會晤印度總理莫迪、總統莫爾穆、印度人民黨主席兼現任衛生與家庭福利部長納達。

印度人民黨作為印度的全國民主聯盟領導黨派，是印度執政黨及最大政黨。

王尹仁說明：「在與莫迪總理的雙邊會談中，兩位領導人將討論加強經濟、防務安全、政治合作、貿易投資等領域合作，以及如何深化人文交流。」

「雙方預計還將就共同關心的區域與國際議題交換意見。」

總統將在新德里與班加羅爾各舉辦一場商務活動。

王尹仁指出：「多名印度企業首席執行官要求會見總統，其中多家企業正積極準備以投資者身份進入菲律賓市場，部分企業已投資菲律賓，因此，我們正尋求擴大這些公司的投資規模，或與新的公司建立聯繫。」

小馬科斯將於8月4日下午抵達新德里後會見當地菲僑社群。

王尹仁補充，總統還將接受印度媒體採訪，並在觀察家研究基金會發表外交政策演說。

## 中國拖走闖仁愛礁菲船畫面 菲方人員持槍且潑不明液體



中國首次公開海警拖走非法闖入仁愛礁菲律賓船隻的畫面。

本報綜合外電報道：中國首次公開海警拖走非法闖入仁愛礁菲律賓船隻的畫面。片段見到執法過程中，菲方船員持槍，並潑不明液體。

片段見到中國海警的艦艇接到命令，前往阻攔菲律賓船隻，進入仁愛礁鄰近海域。海警抵達後準備用纜繩將船拖走，結果被對方潑不明液體。隨後菲方人員又試圖割斷纜繩。整個過程歷時六分鐘。中國海警最終成功將菲律賓船隻，拖離現場。

中國海警局官兵黃鶯說：「他們過來就

侵佔了祖國（領海），你就是那條線，這個時候祖國和民族的利益，就是在我身後，就是很具體的。」

中國海警局官兵張天龍指出：「把我驚了一下，槍，而且全是子彈，反正兩個肩膀搭一個腦袋，誰怕死誰就輸了。」

解放軍亦公布了早前驅離外國軍機的片段。

指同該架過航台灣海峽的艦載直升機，對峙約一小時，期間對方突然衝前挑釁，最終中方仍成功將其驅離。



歷經3月首映取消風波後，紀錄片《美食外送：來自西菲律賓海的新鮮貨》7月27日於馬尼拉Rockwell影院舉行菲律賓首映。

## 《美食外送：來自西菲律賓海的新鮮貨》

8月1日起Powerplant電影院上映

本報訊：歷經3月首映取消風波後，紀錄片《美食外送：來自西菲律賓海的新鮮貨》（Food Delivery: Fresh from the West Philippine Sea）終於在7月27日於馬加智市Rockwell影院舉行菲律賓首映。該片6月曾在新西蘭Doc Edge影展全球首映，並榮獲「浪潮變革獎」最佳節展影片。

由貝比·露絲·維拉拉馬（Baby Ruth Villarama）執導的這部作品，帶領觀眾直擊西菲律賓海波濤洶湧卻資源豐饒的海域。影片記錄漁民阿內爾·薩坦（Arnel Satam）與奧斯曼·普米克皮克的生存困境——他們世代賴以維生的黃岩島遭中國船隻阻攔。同

時呈現菲律賓海軍、菲武裝部隊及菲海岸警衛隊突破中國船艦騷擾，為偏遠島嶼所運送補給的艱險歷程。

首映會現場，國防部長吉爾伯托·趙多洛（Gilberto Teodoro）、諾貝爾和平獎得主瑪麗亞·黎薩（Maria Ressa）及菲律賓駐新西蘭大使基拉·克里斯蒂安·阿蘇塞娜（Kira Christianne D. Azucena）皆出席觀影。

會後舉辦導演與片中漁民座談，這些首次觀看完成片的漁民激動分享：「斯卡伯勒淺灘有各種魚類，我懇求政府採取行動，因為那本來就是我們的。」

曾執導2016年《週日選美皇后》（Sunday Beauty Queen）的維拉拉馬導演表示，親眼目睹西菲律賓海騷擾事件促使她創作本片。「我們想透過『美食外送』這個生活化視角，讓議題更直擊人心。」

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

### FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

## 前駐多倫多總領事 任外交部新發言人

本報訊：外交部宣布，前駐加拿大多倫多總領事安傑莉卡·卡拉奧斯·埃斯卡洛納大使（Angelica Caraos Escalona）將出任外交部新任發言人。埃斯卡洛納於一個月前自加拿大返菲履新。

根據外交部資料，埃斯卡洛納為職業外交官，自1996年加入外交體系後，歷任領事事務辦公室執行主任，以及負責東盟、歐洲、亞洲與美洲事務辦公室主任等要職。其海外派駐經歷包含印尼、日本、美國及最近的加拿大，並因卓越表現獲頒Gawad Mabini - Dakilang Kasugo 及印尼政府授勳等殊榮。

聯合食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO  
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila  
芒果 7D GUADALUPE Jojo's  
CEBU  
联系 8244-9999 . 0922-8449999  
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886  
免费运送 Free Delivery!

## 12月1日描籠涯選舉 將延至2026年11月

本報訊：總統小馬科斯將簽署法案，將原定12月1日舉行的描籠涯和青年議會選舉延至2026年11月。選舉署署長加西亞（George Garcia）表示，小馬科斯將於8月12日批准該法案。

總統府於8月1日週五表示，目前宜靜待總統對該法案採取行動。

總統府新聞官卡斯特洛在新聞發布會上說：「若我沒記錯，8月14日是最後期限，因此，我們只需等待總統對該法案的決定。」

<下轉第2版>